

当前疫情防控重点工作

按照“减少人员流动、减少人员聚集、加强个人防护”原则,切实加强春节假期疫情防控工作。

一、切实抓好人员排查工作。密切关注国内各地疫情风险等级变化,扎实做好近14天来自高、中风险地区的人员信息核查;对中高风险地区来市人员继续全部实行14天集中隔离措施,严格落实健康管理要求开展健康监测和核酸检测。同时,做好假期返乡等重点人群的信息登记、摸排工作。

二、加强入境人员健康管理。严格落实入境人员解除集中隔离后“四包一”管控措施,督促其做好健康监测管理,建立健康档案。发现发热、呼吸道异常症状等,一定要由社区安排专人陪同至就近发热门诊就医。

三、继续加强重点场所管控。继续加强医疗机构、学校、“两站一场”、行政服务中心、宾馆、酒店、浴室、影剧院、商超、农贸市场、监所等重点场所日常管控,开展人员出入管理和健康监测,强化风险排查和环境卫生整治,严防聚集性疫情发生。各相关部门要继续指导影剧院、KTV、网吧等通风不良室内公共场所,严格

实施测温、扫码和人员戴口罩、一米线等进出管理措施,要严格控制在瞬时流量,做好个人防护,做好通风消毒。对公园、广场、旅游景点等易发生人群聚集的室外场所,要加大新冠肺炎防控知识宣传力度,适当控制人流量,设置一米线,加大公共设施的清洁消毒频次,提醒佩戴口罩,对产生的垃圾要做到“日产日清”。

四、加强冷链食品进口货物管控。市场监管、商务、卫健、交通等部门要密切配合,落实进口冷链食品、货物(含外包装)及外环境“逢进必检”,对国产冷链食品要落实“每周抽检”,对进口冷链食品及国产冷链食品从业人员、接触进口货物从业人员要切实做到“应检尽检”。

五、强化宣传引导。春节将至,要做好返乡人员疫情防控引导工作,减少人员聚集,倡导居民养成戴口罩、勤洗手、多通风、一米线等卫生习惯,践行不大办酒席,增强出现症状后立即就诊、报告的意识。

天水市新冠肺炎疫情防控指挥部
2021年1月7日



一封千里之外的感谢信

融媒体记者 徐强

2020年12月31日,县新冠肺炎疫情防控指挥部收到了一封千里之外的特殊来信,这是一封来自西安临潼新冠肺炎疫情防控指挥部的感谢信。

据信介绍,让临潼防控人员深感温暖的是,2020年12月17日,在临潼区疫情防控指挥部追踪拦截葡萄牙入境人员张某的行动中,得到了我县疫情防控指挥部的鼎力配合。我县疫情防控人员齐心

协力、从严格落实隔离管控措施,有效控制疫情传播扩散风险的经验做法,以及及时通报相关信息、反馈情况等感人细节,更是让临潼区疫情防控指挥部大为赞赏。

万众一心,没有翻不过的山;心手相牵,没有跨不过的坎。在这场联合拦截行动中,县卫健委副主任、三院院长沈建国,指挥有序、调度有方,接到协助处置请求后,迅速组织多部门人员于2020年12

月17日早上7时10分,在我县高速公路出口将张某成功拦截,并第一时间采取有效措施,将张某及13名密接人员进行集中隔离管控;县疾控中心主任宋志洲及时组织人员开展流调和核酸检测,为进一步落实疫情防控措施提供了依据;集中隔离留观点负责人朱瑞大局观念强、特事特办,县公安局工作人员顾永生、毛红兵主动作为……他们通过自己默默地付出,为

调查工作提供了有力保障,也为疫情防控贡献了自己的力量。

“你们热情、主动、周到、细致的工作作风,让我们深切感受到疫情防控工作全国一盘棋、苏陕一家亲的情谊,是我们学习的榜样!”在这封来信的最后,临潼区疫情防控指挥部向我县疫情防控指挥部和疫情防控集中隔离留观点的全体工作人员表达了衷心的感谢,并致以崇高的敬意。

让顺产分娩成为一次美好的体验

——县妇幼保健院开展“导乐陪伴分娩”获赞誉

通讯员 罗婷



陪同指导,可以帮助准妈妈在轻松、舒适的状态下待产、分娩。最终在上海工作的博士准妈妈和勇敢的准妈妈听取了医护人员的建议,选择了分娩镇痛和导乐陪伴分娩,坚持自然分娩。

在接下来的整个产程中,这位准妈妈完全处于一种舒适、自然、轻松的状态,导乐师赵玉红全程陪同,根据产程的进展,指导她正确地使用气息调节呼吸、协助按摩、采用自由体位等缓解不适,耐心地解答各种疑问,进行心理疏导,同时指导准妈妈合理膳食以保证充沛的体力,协助陪伴的准爸爸和准妈妈一起跳起“扭扭舞”……经过大家的共同努力,一个体重3785克、双顶径10厘米的小王子顺利诞生了!

导乐陪伴分娩是由一名经过专业培训的、富有经验的助产士(导乐师)对孕产妇进行产前、产时及产后的“一对一”陪伴,给予孕产妇生理上、心理上、感情上的支持。助产士在陪伴产时分娩过程中,密切观察产程及母婴状况,同时通过不断的交流与沟通,使其树立分娩的信心,保证充沛的体力和精力,选择适宜的助产技术,保障孕产妇生产过程中母婴安全;孩子出生后,导乐师对新生儿

进行产后伤口修复、母乳喂养和科学育儿等专业指导,提供专业、全面、周到、细致、人性化的医疗服务,是世界卫生组织倡导的最理想的自然分娩方式。

县妇幼保健院一直倡导“以人为本”的服务理念,助产人员经过中国妇幼保健协会导乐师、母婴护理专科护士、产后康复、生殖健康咨询师等多元化培训学习,以产妇为中心,积极开展导乐陪伴分娩、自由体位分娩、分娩镇痛技术等产科服务新模式,开展家属陪伴分娩、准爸爸断脐等特色服务,使分娩不再是“母难日”,在无痛分娩技术和导乐师的帮助下,让分娩成为一次美好的体验。

顺产的优点多不胜数:母亲身体恢复快、损伤小,而经过产道的挤压,宝宝的神经、感觉系统发育较好,身体各项功能发展也较好,对孩子是宝贵的锻炼机会。想选择剖宫产的准妈妈注意了,不要以为剖宫产不痛,其实只是剖宫产的过程中有麻醉作用,暂时不痛,但麻药过后,伤口疼痛也是一样让人难以忍受,而且会持续好几天。所以准妈妈们,除非万不得已,只要身体状况允许,就当个勇敢的顺产妈妈吧,不要给自己和宝宝留有遗憾哦!

临近分娩,许多孕妈们都会纠结,到底是顺产好还是剖宫产好呢?不少的孕妈们都想坚持顺产,但是又担心顺产所带来的痛楚,担忧顺产的过程能否顺利。其实,顺产并没有想象中那么可怕,看看这位妈妈在县妇幼保健院顺产经历,也许会给你以启发。

1月2日一早,县妇幼保健院产房的助产士们收到了一大捧美丽的鲜花,送花的新妈妈对这群美丽的姑娘们说:“如果不是你们,我肯定

要剖宫产了,也不会恢复得这么快,谢谢你们!”这位新妈妈是涟水滨河中学的老师,因为“胎膜早破”入院待产,入院时有不规则宫缩,因为之前也听说顺产好处多,在医生的建议下要求自然分娩。可是随着宫口的扩张,阵痛的加剧,这位准妈妈逐渐失去了信心,家人也心疼不已,要求剖宫产,这时产科医生建议选择无痛分娩,产房护士长罗婷还告诉她,产房开展的导乐陪伴分娩服务,由富有经验的助产士“一对一”全程

疫情就是命令 防控就是责任

——县南园医院共同构筑群防群治疫情防控工作侧记

融媒体记者 徐强

2020年以来,县南园医院认真贯彻落实省、市、县关于疫情防控工作的各项决策部署,切实担负起属地防控的重要工作责任,充分发挥基层医疗机构疫情防控的战斗堡垒作用,与辖区基层社区一起,建立健全疫情防控工作体系,做好疫情监测、排查、管控等各项工作,构筑起齐心协力、群防群治的严密防线。

强化疫情防控担当,全面战“疫”。组织专人专班进行资料汇总、台账管理,做好与上级职能部门的信息上报与对接,明确医院护理部陈英护士长负责该院职工、门诊病人及辖区村卫生室的发热情况监测信息收集工作,每天一汇总,并及时向县新冠肺炎疫情防控指挥部及县卫健委医政科报告,截至2020年12月31日,共计收集监测信息7000余条,汇总上报300余条;明确院防所赵静为疫情防控专干,专门负责收集本辖区村卫生室疫点、疫区返乡人员及新冠病毒感染者、密切接触者的居家医学观察情况信息,每天负责疫情防控的“日报告”和“零报告”,到目前为止,共计收集返乡人员及密切接触者管理信息近5000人次。严格落实纪律要求,该

院疫情防控领导小组定期组织人员,对辖区内村卫生室落实疫情防控工作情况进行不间断纪律督查,同时严禁禁止村医及医院所有人员发布任何非官方渠道消息,严禁泄露任何未经公开的疫情信息,对擅自离岗、防控责任落实不力不实等问题实时通报,对疫情信息和数据外泄问题一律报请公安机关处理。

抓好重点关口,全力战“疫”。对进入本辖区的所有人员进行体温监测,如发现异常,迅速上报县新冠肺炎疫情防控指挥部,并视情况及时采取下一步措施,截至2020年12月底,共计进行体温监测达5万余人次。严格疫点、疫区及中高风险地区返乡人员“四包一”管控工作,协助镇街道办包片干部与村卫生室医生、辖区派出所干警落实共享相关人员管控工作,实行信息共享,指导基层党组织成员及村(社区)干部按照包户到人的要求,走村入户,精准摸排。对辖区内疫点、疫区及中高风险地区返乡人员、与新冠病毒感染者密切接触者进行居家医学观察管控,要求其居家隔离观察14天,由村卫生室一名医生、一名街道干部、一名村(社区)干部、一

名干警组成“四包一”监测组进行24小时监测管控,每天进行两次体温监测,并询问健康状况,发现问题及时按有关要求进行处理。从2020年1月24日起,辖区有首例湖北返乡人员执行居家医学观察以来,截至2020年12月底共计执行返乡人员医学观察146人,密切接触者居家医学观察113人。由于管理人员地处城区,配合程度较差,每天观察询问健康状况,卫生室王玉梅等常常得不到被观察者的理解,要承受被观察者的冷言冷语,有时委屈得暗自流泪,但工作还是一丝不苟地完成。

凝聚群防合力,齐心战“疫”。组织医院党员干部小分队,负责疫情防控各关口的督查,组织护士长及临床医生小分队负责辖区疫情预检分诊。成立疫情防控志愿者服务队,组织年轻的、身体强壮的职工,自愿报名组织志愿者服务队,该院上下共有50余人报名,成立了10多个志愿者服务队,负责医院各个环节的环境消毒、医院就诊及来院人员的引导工作,疫情防控以来共计预检分诊及就诊引导达两万余人次,该院还派出防保所人员分片包干,

到村点协助驻点镇干部,全面深入到村(社区)落实疫情防控工作,发现异常苗头,及时与指挥部沟通,进行处置,同时协助镇干严格落实镇、村、组三级联动机制,督促开展疫情防控工作,切实做到守土有责,守土尽责。

抓好长效管理,执行防控策略。全面执行县新冠肺炎疫情防控指挥部及县卫健委关于疫情防控的策略,选调业务素质好,操作技能熟练的骨干到防控重要岗位,常抓不懈地落实疫情防控工作,选调胡黎明、左培培两名护士长到核酸采集室,专门负责住院病人、陪同人员及要求采集的其他人员的核酸检测标本采集工作,按上级要求做好相关人员的应检尽检工作。还选派检验科专业人员及安排专车负责每天核酸检测标本向县人民医院的转运工作,保证了核酸检测标本的安全和检测质量。截至目前,共计采集新冠肺炎核酸检测标本及送检近2200人次,安全转运了200余人次。

目前,该院按照县新冠肺炎疫情防控指挥部发布的当前疫情防控重点,全力以赴,上下同心,坚决抓好冬季新冠肺炎疫情防控重点工作。

医疗资讯

县人民医院举办民法典专题培训会

融媒体记者 徐强

本报讯 为进一步提高医院及各医联体单位医务人员法律意识,保障医患双方的合法权益,1月5日下午,中国医师道德建设与法律援助百基基金法学巡讲——民法典专题培训会在县人民医院举行。

北京大学卫生法医学研究中心主任、北京大学法学院孙东东教授应邀来该院开展民法典关于医疗损害责任立法变化的学习与应用专题讲座。县人民医院党委书记、院长左扬松主持培训会,该院三百余名干部职工参加。

左扬松表示,本次培训,将提

高全院干部职工对民法典的认识,增强法律意识,更新法制观念,提升对全院医务人员切实维护自身和患者权利的了解。他要求全院干部职工要以此次培训为契机,尊崇民法典,全面深入学习中国特色社会主义法律体系,结合工作实际,学好、用好民法典规定背景下医疗侵权及医疗纠纷防范,确保民法典得到有效执行,进一步提升医疗质量,保证医疗安全,为创建三级等级医院和高质量发展提供坚强保障。

整场讲座对医院及医务人员今后的工作具有很强的指导意义,受到广大医务人员欢迎并纷纷点赞。

县人民医院医联体单位举办糖尿病知识讲座

通讯员 曹迎亚 王国扬

本报讯 近日,县人民医院医联体单位——五港医院举办有关糖尿病知识讲座,县人民医院内分泌科护士长董欣受邀参加。

此次讲座培训内容主要为《糖尿病教育与健康教育实施》,董欣针对糖尿病饮食、运动、口服药以及糖尿病的专科物理检查等知识做了专题讲座。讲座结束后,大家还针对临床工作中很

多具体问题进行讨论,参加人员均感受受益匪浅,活动取得了预期效果。

通过此次讲座,县人民医院内分泌科和五港医院实现医疗资源共享,搭建了与医联体单位共同提高医疗技术水平的平台,既提高五港医院医务人员诊疗水平及服务能力,又促进了五港医院专业技术水平的快速发展,同时也给广大糖尿病患者带来福音。

县三院开展疫情防控工作督查

通讯员 刘荣

本报讯 1月2日上午,县三院党总支书记、副院长胡海梅带领院感、医教、护理等部门负责人,对院区新冠肺炎疫情防控工作进行全面督查。

胡海梅一行先后来到预检分诊、普通发热门诊、急诊、门诊及病区,检查入院人员管控、公共场所“一米线”等候、陪护人员管理、医务人员防护及各科室感控制度执行情况等,对检查出的问题予以通报批评并要求立即整改。

同日下午,在该院防保科负责人时汉章陪同下,胡海梅一行

先后抽查了高东、高西、高南、盐店、三丰等7家村卫生室,要求各卫生室严格执行新冠肺炎疫情防控工作方案和规定,每天及时更新国内新冠肺炎疫情风险等级,禁止接诊发热患者,做好发热患者信息登记和报告,并指引至县三院发热门诊就诊等。

胡海梅表示,当下疫情防控形势依然严峻,大家一定要提高认识,思想上不放松、不麻痹,严格按照上级要求抓紧、抓实、抓细疫情防控各项工作,落实好疫情防控的各项措施,做好自我防护和有效隔离,为患者营造优质安全的就医环境。